

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Felafelős szerkesztő és fapaplatfajdosza
SZABÓ JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.

Telefonszám 32

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Hétfőre . . . 4 kor.
Keddre . . . 2 kor.

Félévre . . . 7 K — 4
Negyedévre . . . 6 K 60 4

A hazug.

Budapest, aug. 14.

A Pallavicini ögróf ismeretes vádjai kapcsán és az ezt követő féjhivatalos nyilatkozat után jónak látta a helybeli ellenzéki sajtóorganum is, ami minapi vezércikkünk alapján szintén véleményt nyilvánítani. Hát ez feltétlenül szép és dicséretreméltó dolog, de mi csak megmaradunk a magunk álláspontja mellett. Szilárd véleményünk megdönthetetlenül mellett szól különben az a nyilatkozat is, mely ma „Az Újság” basábjain gróf Tisza István miniszterelnök aláírásával megjelent s mely világosan megcáfolja azokat a vádakot, melyet ellene Andrassy Gyula gróf felbujtására Pallavicini emelt.

Az ellenzék aztán most megkapta amit akart. Eddig azzal taktározott, hogy a hazugság vádját nem veheti magára Pallavicini, nem pedig azért, mert az aláírás nélkül lett ögrófi fejéhez vágva. Hát most meg van az aláírás nyilatkozat, mellyel szemben a maga puritán tisztaságában és szűzi meztelenségében áll a nagy nyilvánosság előtt Pallavicini ögróf: a hazugság egető bélyege.

Tisza István gróf miniszterelnök ugyanis a tőle megszokott nyíltsággal és őszinteséggel minden kertes és nélkül kimondotta, hogyha Pallavicini azt állította, hogy ő valakit a valósággal ellenkező tanuvalomásra akart volna rábírní, akkor nem tett egyebet, mint hazudott, közönségesen és egészen egyszerűen hazudott. Ezek szerint még egy egerüt maradt Pallavicini számára. Ugyanis, ha az ögróf visszavonja a vádjait, a hamis tanuására való felbujtást, akkor

megszabadul a hazugság nyüge alól, ha azonban ezt nem tenné, akkor kérjen bár lovagias elégtételt, mégis csak hazug ember marad.

És fájjon akárhogy is az ellenzék kitünő sajtóorganumának a dolog ilyenként való fordulása, mi nem tehetünk róla. Aminthogy nem tehetünk arról sem, ha a mi egyszerű kijelentésünkkel ez az ügy nincs még elintézve. Ezt különben sem vindikáltuk magunknak. Az elintéztést nagyon jó kezekben látjuk Tisza István grófnál, aki mindenkor megfelelt és meg is fog felelni az aljas hazugságokkal rágalmozókknak.

A reváns ellen.

Budapest, aug. 14.

Bukarestben közzéteszik a táviratváltást, mely királyunk és a román király közt történt. A táviratok hangja a régi melegséggel szól. Királyunk mint mindig, most is örömmel vesz részt abban, ami a román királynak és országának javát szolgálja, Károly király pedig köszönetet mond királyunknak nehéz pillanatokban oly sokszor, s most is tanusított hű barátságáért, de edyben kifejezi azt az óhaját, mely királyunk külpolitikájának nem óhaját: hogy „a történt békekötés” állandó legyen. Vagyis: hogy a bukaresti békeszerződés revíziójáról ne essék szó. Pedig éppen ez az, amelyről a monarchia külpolitikájának határozott óhaját, hogy szó essék róla. Óhajata még most is, mikor e kérdésben úyszólván ízületán áll, Grey is azt mondja, hogy e kérdést, a drinápolyi kérdéssel együtt egyelőre függőben kell tartani. De a monarchia külügyi vezetőségének álláspontja az, hogy jobb, ha a hatalmasságok változtatnak a bukaresti szerződésen, megjelölt joguknál fogva, mintha az ismét meg erősödött Bulgária igyekszik megváltoztatni a békeszerződés által teremtett helyzetet, s készül a reváns-háborúra, melyről királyunk szólt a minap hadseregéhez s mely, talán már né-

hány év leforgásával, ismét lángba boritható a Balkán. Bécsi diplomáciai körökből eredő értesülésünk szerint téves, Oroszországnak a revízió kérdésében való meghátrálásból azt következtetni, hogy Ausztria-Magyarország is cserben fogja hagyni politikáját, amely azon a felfogáson alapszik, hogy Bulgáriának lealázása semmiesetre sem biztosíthatja a Balkánon való békét. Ausztria-Magyarországot a balkáni birtokviszonyok kialakulása — melytől a béke állandósága függ — annyira érinti, hogy magára hagyatva is minden akadály és nehézség ellenére továbbra is azon lesz, hogy megakadályozza Bulgáriának megalázását és területének tulajdonságos megkisebbitését.

Heltai temetése

Budapest, aug. 14.

Heltai Ferenc dr. főpolgármester ma délután fél három órákor temették el. Az egyházi szertartás az elhunyt Oszlop-utcai palotájában kezdődött. Innen az Oszlop-utca, a Margit-köruton, a Margit-hídon, a Lipót-köruton, a Váci-köruton és a Károly-köruton át a középponti városháznak Károly-köruti udvarára indult a menet és pedig a gyűszűt a Károly-utcai kapun ment be a városház udvarára, amelyet fekete posztóval vontak be.

A városház Károly-köruti oldalának déli részén a fedett vásárcsarnok előtt állt a hatalmas ravatal és mögötte a szónoki emelvény. A holttestet dr. Bárczy polgármester bucsuztatta és újból ravatalra tették. Bárczy István dr. polgármester a főváros tanácsa nevében, Hock János jözefervárosi plébános a törvényhatósági bizottság nevében bucsuztatta el a halottat, akit a Népepera körútszán gyűszűnek kísérte a gyűszűhíntóra tettek.

Ezután a Geriőczy utcai kapun át a Károly-körutra, majd a Rákóczi-uton végig a Kerepesi-ut-i izraelita temetőbe kísérték a halottat. A gyűszűszertartást itt Lazarus főkapitány az Operaház tanjával meg erősített körussal végezte. A temetőben a pesti izraelita hitközség főrabijá, Hevesi Simon dr. bucsuztatta el a nagy halottat.

A kolera.

Szerajevó, aug. 14.

Tegnapig érkezett jelentések szerint Bocinében és Sziminhban ismét több kolera megbetegedés történt. A Brekóban történt megbetegedésről megállapították, hogy nem volt kolera. Szerajevóban igen szigorú óvintézkedéseket léptettek életbe. A kolera házat megnyitották és kitatarozták, azonkívül megtöltötték, hogy a kolera gyanús vidékekről élelmiszert és gyümölcsöt hozzanak be. Az ezekről a helyekről már uton volt küldeményeket megsemmisítették.

A szerajevói pályaudvaron minden utast megvizsgálnak s ha gyanúsak találják, vesztézzár alá helyezik. — Ujjab szerajevói távirat jelenti: Ma nem jelentettek újabb kolera eseteket. Eddig három halott van és két megbetegedés. Dolnja-Tuzlában, egy pedig Bocinében. Mind a két helyet megfertőzöttnek nyilvánították s katonasággal vették körül. A helységeket senkinek nem szabad elhagyni. A dolnja-tuzlai község tanács is elhatározta, hogy miandant megtesz a járvány elterjedésének megállítására és erre korlátlan hitel szavazott meg. A város szegény lakosságát a község költségén élelmezik. A tuzlai dandárparancsnokkal egyetértően elhatározták, hogy a határt Szerbia felé elzárják. A Tuzlán áthaladó patakokat és folyókat megfertőzöttnek jelentették ki.

Csanytelek nem ijed meg.

Szentes, aug. 14.

Csanytelek elemi népsikollját még az 1898-ban átvette az állam. Az államotitási szerződésben az iskola és a hozzátartozó telkek a község telek-könyvi tulajdonában maradtak azonban az államotitási szerződésben mindazon ideig, míg ott magyar nyelvű tanításokat folytatnak, biztosított az állam részére a használati jog s ennek telek-könyvi bekebelezését is megengedte a község. Az első iskolánál az állam használati joga telek-könyvi biztosítást is nyert.

Értesitem a n. 6. közönséget, hogy **naponta kétszer friss sütemény** valamint kitünőnek elismert házi-kenyér

a fehér kenyér kilója 28 fillér, a barna kenyér kilója 24 fillér.

Elsőrendű Hm.-Vásárhelyi műalmi lisztek, saját öreletésű korpa és darák, üzletben mindenkor kaphatók.

Friss fejtésű köleskása kilogramonként 28 fillér.

Tisztelettel: Schwarcz Mor, sütőmester.

Az iskolafentartók közoktatásügyi miniszterium azonban a szerződésben kikötötte, hogy ha a község új iskolát épít, ellátja ugyan azt tanerővel s annak fizetését is magára vállalja, sőt gondoskodik egyéb személyi, és dologi kiadások fedezéséről is s mind-ezekért nem kíván a községtől egyebet, mint a használati jogi telegeknyvi biztosítást s az iskolák fenntartásához, jobban mondvá javításához évi 1000 korona hozzájárulást s ha a fenntartási költségek ezen összeget meghaladják a község nem tartozik nagyobb összeggel hozzájárulni, mint amennyit évi állami egyenes adójának 5 százaléka kitez.

Elkövetkezett az idő, midőn a községnek új iskolát kellett építeni, melyet a közoktatásügyi kormány meg a múlt évben állami kezelésbe vett át s egyuttal felszólította a tanfelügyelő után a községet, hogy az 1898-ik évben kötött államosítási szerződésben biztosított jogánál fogva Csanytelek község olyan okiratot állítson ki, mely az állam használati jogának telegeknyvi bekebelezésére alkalmas.

A jegyző ilyen értelemben tett is a községi képviselő testülethez javaslatot s figyelmeztette a képviselő-testület tagjait a megtagadással járó felelősségre.

Horváth Antal képviselő, aki minden maradásánknak apostola s minden haladásunk ellenzője, a saját külön jogérzékére való hivatkozással, a községülésen a mellé írtot s így szölte: „Nem ijedünk meg“ s indítványt tett, hogy a képviselőtestület ne adja meg a bekebelezési engedélyt.

Névszerinti szavazás után a képviselőtestület többsége 11 szóval 9 ellen kimondta, hogy nem állít ki a használati telegeknyvi biztosításra alkalmas okiratot, mert erre csak az el 5 alkalommal átvett iskolára vonatkozólag kötelezte magát.

A csongrádi főszolgabíró betérjesszette a község ezen abszurd határozatát az alispánhoz, akinek után a közoktatásügyi bizottság majd ki fogja tanítani a reális községi képviselőtestületet, hogy a szerződés pontozatait be kell tartani.

Kenyérár leszállítás!

Ertesztjük a községet, hogy az olcsóbb buzákrak folytán félbarna kenyérünk árát

24

fillérre szállítottuk le.

A kenyérgyári kenyér tehát mátlól kezdve egy gyárunkban és piactér. (Hársház) főüzletünkben, valamint a kenyérgyári viszonteladó kereskedőknél

24

fillérért árusítjuk különként, a fehérkenyér ára 28 fillér.

Legfinomabb tejes és vajás sütemények:

kifli,

percc,
zsemlye.

valamint mindennemű különlegességek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, pastrona, dessert, zsürevkeni stb.

tiszta tejfel, vajjal

a legodonkorabb tisztasággal készülnek a kenyérgyárban.

Kaphatók a gyárban és a viszonteladóknál. Tisztelettel:

Első Szentesi Kenyérgyár
Részvénytársaság.

Vélemény egy felebbezésre.

Szentes, aug. 14.

A magán vagyont is örizni s gyümölcsözővé kell tenni, mert könyveim vagy avatatlan kezekben hamar semmivé válik.

A közbányonra még inkább kell ügyelni, mert annak minden fillere közérdekelt szolgál, az árvak vagyonaik kezelésénél pedig nem elegendő a közönséges értelemben vett gondos családapa gondossága sem.

Amikor Mindszent község képviselőtestülete elhatározta, hogy a községi és árvapénzeket kizárólag a Mindszenti takarékpénztárnál helyezi el, a képviselőtestületi tagok súlyos erkölcsi és anyagi felelősséget vállaltak magukra, mert a közpénzeknek gyümölcsözőleg hol, vagy kiélendő elhelyezéséért a határozat hozatalánál közreműködött közgyűlési tagok egyetemleges vagyoni felelősséggel tartoznak, ha ugyan súlyosabb beszámítási eset is nem forog fenn.

A mindszenti kőz és árva pénzek a mindszenti takarékpénztárban való elhelyezését csongrádvörmege törvényhatósági bizottsága is jóváhagyta.

Egyik mindszenti képviselő azonban úgy gondolja, hogy jobb a közpénzeket több pénzintézeteknél elhelyezni mert baj esetén a veszett fejlesztések legalább nyele marad. És ebben a tekintetben igazza van Baklai Illés felebbezőnek. Nem azért, mert a mindszenti takarékpénztár a betétek után csak 5 százalék kamatot fizet, holott az Országos Hitelszövetkezet mindszenti fiókja 5 és fél százalék kamatot ígért meg, hanem azért, mert két pénzintézetben mindig több a garancia, mint egyben.

Lehet egy pénzintézet — és itt távol van tőlünk minden célsz — ma akármilyen jó s felév múlva már inognak az alapjai.

Egyébként a felebbezés sorsa felett a belügyminiszter fog dönteni s a kérdéses csak nagy általánosságban kívántunk foglalkozni.

ELTALÁLTA

hogy
a legjobb,
legelőbb
szórakozó
hely

a Tudományos Mozgósínház.

Egy 8 lőerejű
magánjáró

és egy 8 lőerejű huzatos csepplőgépgarritára mindkettő jó állapotban levő, eladó. Értekezni lehet Kossuth-u. 24. sz. a.

UJDONSÁGOK.

Szentes, aug. 14.

— **Uj ügyvéd.** Dr. Lanczi Simon Pál ügyvéd Szentesen telepedett le s ügyvédi gyakorlatát a napokban megkezdte. Iródája Petőfi-utca 5 szám alatt van.

— **A Szentesi takarékpénztár alapítványa.** A szentesi takarékpénztár 3000 koronás alapítványt tett, melynek kamatából oly mezei munkások segélyezendők, kik baleset, vagy betegség miatt az aratási munkában részt nem vehettek. Az alapítvány kamataira eddig Dömsödi Mihály szentesi Kurcpart-utca 32. és Tóth Imre Gergely utca 7. sz. a. lakosok pályáztak. A polgármester mindkét kérvényt részletes vizsgálat és javaslat-tétél végett kiadta a rendőrkapitány-nak.

— **Örző és nyomozóvállalat Szentesen.** Mai nap kezdte meg az a vállalat és közbiztonságot előmozdító hatóságilag engedélyezett vállalat a szervezést. E vállalat rendelkezésére nyomozó kutyák is állanak, a vállalat ajánlják a közbizségi pártfogásába.

— **A király ajándéka.** Az állatkert pálmaházának egyik díszre az a terbeliyes páma, melyet öfelsége ajándékozott ennek a közkezdvelt kultúrális intézetnek. A neve a pálmának: Pandanus candelabrum, hazája Madagaszkár. Ritkán virágzik az európai pálmaházakban. Ez a gyönyörű páma most bontja ki halvány sárgás-rózsás színű furtos virágát, mely közel fél méter hosszú.

— **Viszavont felebbezés.** Fodor Mátyás községi bíró Csongrád megye törvényhatósági bizottságának a folyó évi tavaszi gyűlésen az elhagyott gyermekek tartásdíjaira engedélyezett tízezer korona állam segély felosztására vonatkozó határozata ellen, Csongrád község közönsége nevében benyújtott felebbezését visszavonta.

— **A beteg vezető számtiszt.** Ersek Zsigmond vezető számtiszt tegnap reggel hirtelen megbetegedett és bár betegsége súlyos természetű, orvosa véleménye szerint kellő pihenés után eleget fog tudni tenni hivatali teendőinek.

— **A ravasz fókák.** A budapesti állatkert legnépszerűbb látványai közé tartoznak a fókák Főn, a bitünöken utánzótt jégtáblák között fehér jeges medvék tanýsznak, alul, a hideg vízben fókák lubickolnak és lesik a közönség áitai nekik juttatott falatokat. Ha éhesek és türelmetlenek, ugatnak, mint a kutyák s oly ügyesek, hogy a halat, amit odadobnak nekik, derékig kiemelkedve a vízből, a levegőben kapják el. De ravaszok is. A foka-tóba ugyan néhány sirály is van internálva. Ha etetés után a sirály jóllakott hallal, a fókák üldözöbe veszik s addig kergetik, míg a sirály rosszul nem lesz, kiadja tüpélékét, akkor azután a fókák nagy élvezettel felfalják a puha falatokat. A ravasz fókáknak mindig sok bámuloja van.

— **Vadászok figyelmébe.** A vadászati évad a mai nappal kezdődött meg s e naptól kezdve — kevés kivétellel — minden vadra szabad löni. Ha az idő kedvező lesz, ma már puskák ropogása lesz hallható az egész határban, melyet a szokásos nagy áldomás ivás követ.

— **Magrugta a csikó Molnár Fajos** 16 éves kocsis f. hó 12-én Halász István csikója állon rugta a gazda kistökéi 63. sz. a. tanyáján. A fiú súlyos sérüléseket szenvedett, amelyre be kellett varrai s egy foga is eltört. A fiút a kórházban ápolják.

— **Pénzintézeti adó.** A nyilvános számadásra kötelezett egyletek és vállalatok ezidei adókövetési lajstroma megérkezett a városi adóhivatalhoz, ahol az, a hivatalos órák alatt megtekinthető.

— **Megbukták az özikék.** Lendl Adolf dr., a budapesti állatkert népszerű igazgatója, nemcsak tudós férfi, hanem igen jószívú ember is. Szereti ha az állatok (t. i. a szelid állatok) szabadon járnak-kelnek az állatkertben. Így a pávak az uton sétálnak, a fényes tollu fácánok a bokrok alatt pihennek, a bantamtyukok a szarvasokhoz körül tipegnek szabadon. Gondolta magában az igazgató ur, hogy az özikéket is szabadon ereszti, hadd sétáljanak, a közönség örömeire, a vendégek közt. Nyolc napig figyelték őket ha vajjon bántják-e a növényzetet? Nem bántották. A kilencedik napon kihívta Lendl dr. a fővárosi bizottságot, hogy győződjék meg az újítás sikeres voltáról. Javában magyarázta az igazgató, hogy milyen szelidek és ártalmatlanok ezek az özikék, kárt nem tesznek semmiben, mikor mintegy válaszul, hirtelen felkerekednek az öze, odafutnak az az orgonabokrokhoz és ami virág volt rajtuk, egy szálig leesték! Szegény özikék megbukták a vizsgán! Most újból be vannak zárva a szarvasházba.

— **Fizessük az adót.** A mai ünnepre való tekintettel még holnap szombaton, kamat nélkül lehet fizetni az adót s az adópénztár délelőtt, délután elfogadja a befizetéseket.

— **Figyelemztetés.** Figyelemztetjük adófizető olvasóinkat, hogy az új adótörvények értelmében az eddigi szokásos adóintó cédulák megszüntek, tehát ilyen ne is várjanak, mert augusztus 15-ike után rögtön következő a foglalás és árverés.



Aki mindennap következetesen használja az Odolt, az mai ismereteink szerint az elképzelhető legjobb száj- és fogápolást gyakorolja.

Ára: nagy üveg 2.— k, kis üveg 1.20 k.

Kiadó lakás.

Ugrai Antal vendéglős házában az emeleten három szobás ur lakás, utcai erkélyvel és fűrdőszobával együtt

október 1-sőre

kiadó. Két vaskemence, az egyikbe minden megég, és ételmelegítővel ellátva, a másikkba fa és szén ég eladó

Leány kereskedés ellen.

Szentes, aug. 14.

A magyar Egyesület a leánykereskedés ellen igazán általános tevékenységet fejt ki a leány csábítás ellen s a bukkott leányok védelme érdekében. Nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is az erkölcsrendészet terén sajnálatra méltó állapotok uralkodnak. A hatóságilag túrt szereimi viszonyokat szabályozó statutumok a modern korszellemnek nem felelnek meg s eddig ezek a szegény bukkott nők sem részesültek a rendőrhatalóságok részéről a megérdemelt jogvédelemben.

A közönség részéről sajtóságot elfogultság és határozott rossz indulat érezhető e szerencsétlen emberi áldozatok iránt, akik elvesztve ártatlanságukat, valóságos árucikkékké süllyedtek alá, akikkel lelketlen kufarok szabadon kereskedhettek s rajtuk meg is gazdagodnak.

Ennek a lehetetlen állapotnak vet most véget Sándor János belügyminiszter erélyes közzelmondása, melyet valamennyi törvényhatóságnak szigorú mihez tartás végett megküldött.

A miniszter nem finnyáskodik, hanem ezt az ügyet is szociális kérdésnek tekinti, melyet megoldani kell. A haeterák és perditák is az állam tagjai, az emberi jogok tehát őket is megilletik. Jövőre tehát ezeken a szerencsétlen nőknél gazdaszónyuk nem tarthatja vissza semmiféle ingóságukat, sem őket a szabad költözködés jogában nem akadályozhatja. Belépésük előtt kihallgatandók a rendőrhatalóság által, hogy mi indította végzetes elhatározásukra s kielégésük után is meghallgatandók körülményeikre nézve.

Akik jó utra térnek, azokat a Magyar Egyesület segítségével részesíti s tisztossegess kenyerkereső foglalkozáshoz juttatja.

Üzletkiárúsítás!

Tisztelettel adom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy

üveg- és porcellánkereskedésemet kibérlés miatt f. évi október hó 1-ig **leszállított áronok kiárúsítom.**

Ezen idő alatt üveg- és porcellán-árukból úgy használati, mint dísz-árgyak, tükrök, képek, képekteretek és lámpákból álló dusan felszerelt raktaramat.

Kirakataimban elhelyezett tárgyakon azok leszállított alkalmi árai láthatók, amelyek meggyőzhetik a tisztelt közönséget a nálam eszközöndő vásárlások rendkívüli előnyösségéről és kérem, hogy e ritka alkalmat minél tömegesebb vásárlással szíveskedjenek felhasználni.

Kiváló tisztelettel

Flesch Lipót

üveg- és porcellán-kereskedő
Kossuth-utca (Dr. Reis ház.)

Egy 45 év körüli családos ember tanácsnak ajánlkozik. Cim a kiadóba

Közgazdaság.

Ápaállatok vizsgálata.

A magánosok által tartott apaállatok vizsgálata eddig mindig a tavaszi időben történt s így sok esetben kellett kiteleltetni a gazdáknak olyan tevényt állatot, melyet az apaállat vizsgáló bizottság mint selejtet, köztenyészetre nem talált alkalmasnak. Az alispán most úgy intézkedett, hogy a folyó évben a köztenyészetre szánt apaállatok megvizsgálása már október és november hónapban történjék meg, hogy azok a kis községek melyek a magán tulajdonban lévő apaállatokat köztenyészetre igénybe szokták venni, szakség esetén köztegi költségben beszerzendő apaállatokról, vagy ilyenek állami segéllyel való beállításáról a pirospóti évad beállta előtt gondoskodhassanak.

Gabonatöze.

Szentes, aug. 14.

Buza októberre	11'31
Buza 1914. áprilisra	11'84
Rozs októberre	8'79
Tengeri augusztusra	8'16
Tengeri szeptemberre	8'14
Tengeri 1914. májusra	7'43
Zab októberre	8'21

Alulírott tisztelettel tudatom a mélyen tisztelt hölgyközönséggel, hogy

Mecs Balogh-u. 9. sz. alatt lévő lakáson női ruha varrást vállalom.

Elvállalom a legelőnyösebb áron a legújabb divat szerinti kosztümök, aljak, pongyolák elkészítését. Szíves megrendelést várva vagyok teljes tisztelettel:

Policzer Fanni varró

A n. é. közönség szíves tudomására hozom, hogy egy öt lő-
erejű

Motoros fuvagógépet jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: **Sziics Lajos**
Nyíri-u. 26. 1078

Szavatolt 18 százalékos **műtrágya** valódi Sack-gyártmányu **tükörökék rosták**

eredeti Kalmár-féle szóró és szelelő kombinált műtrágyaszóró **vetőgépek** és mindennemű gazdasági gépek legolcsóbban

KENÉZ és SZABÓ **Gazd. Gépforg. Vállalata**
Kossuth-utca 20. sz. a.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. I.

MÁSODIK RÉSZ. 290

— A nyomorult, — szisztegette Rochegude gyűlöletteljesen.

— A szerencsétlen özevgy — folytata a közjegyző — vissza nem utasítá ugyan ajánlatomat, de csak lényegtrü összeget vett igénybe s meg vagyok győződve, hogy a hat millióval rem fog tudni mit csinálni, mert nincsennek igényei s kívánságai.

— Kedves közjegyző ur — mondá Lionel — elbeszélése teljes mértékben felkötötte részvételmet s kíváncsiságomat.

— Igyekeztem azt kielégíteni. — Igaz, de ön ennél még többet is tehet, szabad egy kérelmet ön-höz intézni?

— Oh kérem, ha tehetségemben áll, ezer örömmel állok szolgálatára. Miről van szó?

— A fatal özevgy az ön felévé lett?

— Természetes, miután örökhangyó rokona szintén az volt.

— Az örökösödés ügyében ön többször fog vele értekezni, nemde?

— Természetes.

— Tegye lehetővé, hogy én az özevgyet, ha csak egy percre is láthassam.

— Hogyan?

— Vigyen el magával s mutasson be.

— Gróf ur, az lehetetlen, Bird asszony özevgyességének első idejében senkit sem fogadhat el.

— Kedves közjegyző ur, ugye ön barátja családomnak.

— Barátja s leghűségesebb szolgálója, de ezt a kíváncságot nem teljesíthetem.

— Jó, de a közjegyző egyszerűen gyontató atya is, akinek mindent kell tudnia, és mindent titokban kell tartania. A közjegyzőre nemcsak a vagyonunkat, hanem a legtitkosabb gondolatjainkat is rábízhatjuk.

— Nyugodt lelkiismerettel, ha kártársaim közül valamelyik a reá bízott titkot elárulná, épen oly gyantázat érné mintha felénk vagyonát elsikkasztaná. Van valami bizalmas közlendője gróf ur? Beszéljen bátran!

— Fel kell ön előtt térnom szívetem — folytató Rochegude — szükségem van támogatóra s ön megtegnádna a segítséget tőlem, ha a teljes igazságot el nem mondom, hogy eugem nemcsak a kíváncságot hozott ide, azt hittem, észre veszi remegő hangomról és zavaromról. Chatelet bálulva tekintett Lionelra.

— Cernay Valentiná kisasszonyt már én régóta ismerem.

— Ön ismeri Bird asszonyt?

— Ismerem, és imádon!

— Ön imádja, gróf ur?

— Imádom s ezt neki tudtára is adtam.

— Amióta férjné van.

— Férjhez menetele előtt.

— Reménytelen, nem akarta elcsábítani.

— Nöü akartam venni.

— Komolyan?

— Becsületesre.

— De anyjának nehezen volt erről tudomása, mert az ily házasság homlok egyenest ellenkezik az előkelő körök felfogásával.

— Az anyám mindent tudott.

(Folyt. köv.)

Nagyhegyen

ujjonnan ültetett egészes szőlő és fák, továbbá egy lakás, két szoba konyha, terras és melléképület a Nagypaté uton; és a Rákóczi tér 24. sz. alatt ujjonnan épült szálloda és vendéglő az összes helyiségekkel és udvartérrel

Örökaron eladó.

Az Andrassy-utcán 4 szobás utcai lakás összes helyiségeivel; és a Sarkadi Antal-utca 19 szám alatt ujjonnan épült 4 szobás utcai lakások ez év október hó 1 től kiadó. Értekezni Andrassy-utca 5. sz. alatt.

Izléses falragaszok

gyors és olcsó készítését és kiragasztását

eiválalja a „Szentes és Vidéke”

könyvnyomdája.
— Telefon 32. —

Butort

egyszerűt és díszeset, úgy háló, mint ebédlő berendezést mindig nagy választékban talál.

Festefelt butort pedig a legjobb kapja, **őzv. Konez Imréné** butor raktárban

Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.)

Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sör mindennap a delelőcsárdában. Számos látogatást kér: Kirják Árpád, vendéglős. 853

Egy-két nyomdász-tanulónak lapunk nyomdájában fizetéssel **felvétetik.**

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-zappan. 10S2

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.



Ne tessék elfogadni Kölniviz-zappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnvizet, kölniviz-poudert és kölniviz-zappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselése

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

ETERNIT PALA

az ez időszerint a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárústitói:

Sugár és Varga

Szentesen, Báró Haruckert-utca 9. sz. Csendőrlaktanyával szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól! ● Csak az a valódi, amelyen az Eternit szó olvasható.

Legfinomabb,

elszakíthatatlan, francia

„Mimi”

férfi gummi-óvszer 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Pénz előzetes beküldése mellett. Portó 30 fillér. Utánvételt portó 74 fillér.

„Hez”

Budapest, VIII. Losonczi-utca 13. Diszkrét szétküldés. 1010

Kása Sándor

Vörösmarty-utca 1 sz. házánál van a **Legelőcsőbb bevásárlás!**

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogó nagy raktár szénát szecska, árpa kukorica korpá, tűzifa kőszén, faszén koksz finom rozsakrumból. Villanyerőre berendezett daráló malmokkal bárkinék vámért és pénzért tetszése szerindarát készítenek. A darának valót nálam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is öröklük. Ugyanott mindenfajta friss dara kapható, az örm valót hahoz elmegek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árrban veszek.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Tanyai gazdák megállóhelye Nagy Albert

Vásárhelyi-ut.

(Liebvert-féle ház) hol mindenféle fűszer és divatárúk legelőcsőbban beszerezhetők.

Új zsákok kölcsön kaphatók.

Tiszta jöminőségű pálinkák kaphatók.

Egy liter fehér asztali bor 88. fill.

Kukorica, dara és korpá a legelőcsőbb napi árrban kapható. 1236.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Egy teljesen jókarban levő, alig használt kerékpár jutányos áron, készpénzfizetés mellett eladó.

Cím a kiadóhivatásban.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Megnyílt Sarkadi Nagy Antal uriszabó-üzlete

Budapestről, Nagy Ferenc kereskedő ur házában, a Mozi mellett. A ruházatkodás bármely nemében a legkényesebb igények kielégítést nyernek.

BÉRAUTÓ viteldijszabályzat

Maróthy Bálint és Pázmány Géza tulajdonát képező közforgalomban hatóságilag engedélyezett gépjárműre:

- A központtól (városháza) a vasúthoz vagy vissza

a) egy személytől 1 K — f	c) 3 személytől 1 K 50 f
b) két személytől 1 K 20 f	d) több személytől 2 K — f
- A központtól (városháza) a vasúthoz és vissza egynegyedórai várakozással:

a) egy személytől 1 K 80 f	c) 3 személytől 2 K 20 f
b) két személytől 2 K — f	d) több személytől 2 K 50 f
- Lakástól a vasúthoz vagy vissza:

a) egy személytől 1 K 40 f	d) 4 személytől 2 K 60 f
b) két személytől 1 K 80 f	e) 4-nél több személytől 3 K 20 f
- Lakástól a vasúthoz és vissza egynegyed órai várakozással:

a) egy személytől 2 K — f	d) 4 személytől 2 K 80 f
b) két személytől 2 K 20 f	e) 4-nél több személytől 3 K 23 f
c) 3 személytől 2 K 40 f	
- (5) személyig egynegyed óráig tartó kocsihasznaletért 2 korona.
- Várakozási idő egynegyed óráa túl 6 percenként 30 fillér.
- A város területén (vámsorompékön) kívül a fuvarozás díja szabad alku tárgyát képezi.

EZ AZ IGAZI!



Wagner a „Hangszer-Király” Budapesti, József-körút 15.
Különleges hangszerei a következők:
Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona. — Csodáértrombita, vastegérből 6 kor. — Tündérharangok, 15 csengő 8 kor. — János vitéz: fuvola 1 és 2 kor. — Varázshegedű felszereléssel, 6 k. — Jóságstrogató, 6 k. — Tyúkkel 16 kor. — Enketyűkkel 16 kor. — Elektrikumpap, amerikai tolcsermélő. Kül. Sajtó javító szakmú helyek. A milánói, párisi és londoni kiállításra a cég az első díjakkal let. kitüntetve. Fényképes árjegyzék ingyen. ÖVÁS: Ügyelünk a „Wagner” névre és a 15 házszámra. 111